

高考在即，市招考中心提醒考生——

做好个人防护 诚信从容赴考

本报讯（记者 田雁）2021年高考在即，市招生考试中心日前发布温馨提示，提醒广大考生保持良好心态，做好个人防护和考前准备，遵守考试纪律，诚信考试。

保持良好心态。高考不仅是一次知识的检验，更是一次心理素质的考验。考生应保持平常心，注意劳逸结合，均衡营养，抚平心绪，理好状态，昂扬自信，积极面对。

做好个人防护。疫情防控仍不能懈

怠。赴考点前，考生要准备好口罩、消毒纸巾等个人防护用品。出入考点、考场时要全程佩戴口罩，考试中自行决定是否佩戴口罩。考试期间，排队有序入场和离场，与他人保持安全距离，“两点一线”往返考点和住所。

做好考前准备。考生要提前准备好准考证、身份证、体温监测登记表及考试必备文具；牢记各科考试时间，提前熟悉考点、考场位置和周边情况，了解天气情况，合理安排出行方式、时间和

休息场所；注意饮食安全、交通安全。考生要认真阅读并熟知《考生守则及注意事项》。

做到诚信考试。凡是将手机等无线通讯工具带入考点，无论使用与否，一律视为作弊。组织作弊、买卖作弊器材、出售或者提供答案、替考或被替考等行为将被追究刑事责任。考生要树立“诚信考试光荣，违纪作弊可耻”的思想，不参与任何形式的违纪舞弊行为，自觉践行诚信诺言。

遵守考试纪律。考生要积极配合入场体温检测、身份查验和考试禁带物品的检查；自觉维护考试秩序，服从监考及工作人员管理。考试期间，各位家长不要在考点周围聚集。

谨防上当受骗。家长朋友们应积极杜绝兜售网络、手机上流传的“高考试卷和高考答案”，谨防落入诈骗陷阱。同时，考生需登录正规网站获取招生考试信息，并保管好自己的登录密码，切勿泄露。

千里回同 服务考生

——记大同日报“爱心送考”首位志愿者、90后小伙胡凯峰

每年高考期间，飘动的绿丝带是我市街头一道靓丽的风景线，为考生送去浓浓关爱的同时，也成为爱心传递的一条纽带。日前，在浙江舟山工作的90后大同小伙胡凯峰，为了报答当年被“送考”之情，特向单位请假回同，报名参加大同日报2021“爱心送考”活动，并成为首位送考志愿者。

5月24日，当大同日报2021“爱心送考”活动还在筹备阶段时，胡凯峰就给记者打电话咨询今年“爱心送考”事宜，并表示愿意报名参加。在去年高考期间，他就联系记者，表达想成为“爱

心送考”志愿者的意愿，遗憾的是当时因为疫情原因，组织方没有向社会招募“爱心送考”志愿者。

令人没想到的是，当记者昨日打电话通知胡凯峰参加6月3日的大同日报2021“爱心送考”启动仪式时，才知道上次跟记者通电话的时候，他还在浙江舟山工作的公司上班。在确定今年“爱心送考”活动招募志愿者后，他立即向公司请了年休假，匆匆赶回大同，准备为本届考生服务。

记者了解到，2016年胡凯峰参加高考时是“爱心送考”服务的对象，由于他

家距离考点比较远，当一家人正为他考试出行犯愁的时候，偶然从网上看到免费为考生送考服务的消息。胡凯峰打了大同日报“爱心送考”热线后，被安排乘坐一辆爱心车队提供的车辆。没有了后顾之忧的胡凯峰顺利完成了高考，他一直将这份感激之情藏在心底。

2019年大学毕业后，胡凯峰告别父母，只身去往南方找工作，并在浙江一家公司应聘成功。“当我有能力回馈社会的时候，我一定要参与其中，把爱心传递下去！”

本报记者 张志忠

环卫部门

本报讯（记者 杨昱郁）全面出动清洗车、湿扫车、抑尘车，适时调整、科学安排洒水降尘作业频次、时间；所有车辆全部“静音”作业……随着高考临近，平城区环卫处、市新城环境公司重点做好考场周边的清扫保洁工作和道路冲洗工作。

为加强考场周边环境卫生干净整洁，给广大学子营造舒适的出行环境，

高考期间“静音”作业

平城区环卫处、市新城环境公司出动清洗车、湿扫车、抑尘车，适时调整、科学安排洒水降尘作业频次、时间，并全面启动“静音”作业，重点做好考场周边的清扫保洁工作和道路冲洗工作；考场周边增派环卫工，对重点区域、重点点位定岗定责，在做好日常保洁的同时，延长保洁时间；加强公厕管理，加大考场周边公厕消杀频次和保洁力度，保证公

厕内外的卫生状况良好，为考生及家长提供卫生、洁净的如厕环境；对考场周边道路果皮箱、垃圾桶等环卫设施，坚持每天巡查、定时清掏，及时清洗擦拭消杀，发现问题及时维修、更换，确保干净整洁无破损；垃圾中转站合理调配车辆、增加清运频次，站内定期冲刷消毒，确保机械运转正常，垃圾及时外运无积存，干净整洁无异味。

市场监管部门



供电部门

本报讯（记者 高欣）为确保高考期间各考点电力供应安全，国网大同供电公司提前部署、落实责任、细化措施，共出动260位保电人员，13台发电车、发电机及90辆保电车辆，全力护航高考。

据了解，今年高考保电时间为6月

开展电梯安全大检查

本报讯（记者 双红）连日来，平城区市场监督管理局执法人员深入到辖区的小区、宾馆酒店、商场，开展电梯安全大检查，确保广大考生能够顺利迎考。

2日上午，执法人员来到华北星城小区，调取电梯检验报告、维保合同、维保记录、管理档案等资料，了解电梯的安装、使用、维保是否符合要求，尤其关注电梯维保公司是否按照安全生产技术规范要求进行维护保养等内容。执

法人员走进电梯，查看显要位置粘贴的特种设备使用标志、乘梯注意事项、应急服务电话。

随后，执法人员来到大同二中、万达广场、花鹿酒店，对这3家电梯使用单位进行检查。检查中，执法人员要求电梯维保公司在高考期间加大对电梯安全隐患的排查力度，同时保证维保人员必须在岗，如果发生事故可以第一时间到位，保障乘梯人遇到意外情况时及时获得救援。

确保各考点电力安全

7日至8日，保电地点包括市、县所辖大同一中、大同二中、大同三中、大同五中等18所学校。

该公司输电运检室负责梳理固定施工点，并派专人蹲守，配电运检室提前开展用户配电室备自投传动、隐患排查等；各单位发电车6月3日前接入用

户配电室，带负荷实传调试，准备好车辆、工器具及备品备件，并做好应急预案演练；各项考试开考前，按照设备巡视卡内容开展特巡，记录特巡结果，于6月3日完成学校用电设备、自备电源检查，下达用电检查结果通知书，协助完善用户内部保电方案。

“高考房”预订火热

钟点房受欢迎



本报讯（记者 高欣）高考临近，一些考生家长已经预订了考点附近的酒店，以方便孩子休息调整。各考点周边的酒店和宾馆成为“香饽饽”，钟点房成为不少考生和家长的首选。

“从一周前开始，每天到店预订高考房的家长逐渐多了起来。除了询问房价有无上涨外，他们最关心的是周边环境是否安静。”据迎宾岗附近一家经济型酒店工作人员介绍，高考期间，为了更好地服务广大考生和家长，酒店在原有房型的基础上，特别增加了钟点房数量，价格虽有小幅上涨，但预订量大幅攀升。另外，酒店还特别推出延迟退房、错峰打扫、安排相对独立安静的房间、提供免费文具等一系列人性化服务，助力考生安心备考。

在重熙街某经济型连锁酒店内，记者看到大厅内摆有体温枪、藿香正气口服液、风油精、医用酒精、防蚊虫药膏等必备医疗物品。“6月7日和8日的房源特别紧俏，普通大床房已全部订满，只剩少量房型可预订，钟点房可以随时到店开房。”据前台工作人员介绍，早在几天前，就有考生家长到店预订高考房。其中，无烟房、高楼层、远离电梯等成为家长们订房时的重点考虑因素。“我们家离考点比较远，不想让孩子在大热天来回奔波，所以选择在考点附近预订酒店方便孩子休息复习，希望他能以最好的状态迎接高考。”一位正在预订房间的家长说。

据南环路一家高档酒店工作人员介绍，家长们在预订高考房时，除了考虑距离考场远近的因素外，对酒店环境及其他服务也十分看重。“我们酒店每年在高考期间会为考生提供均衡的饮食搭配及个性化服务，比如推出一些口味清淡、易消化的菜品，为考生及家长熬制绿豆汤、酸梅汤等防暑饮品，提供定时叫醒、免打扰、免费送饮品等服务，力求让考生和家长住得舒心。”该酒店工作人员说。